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ΕΝΙΑΙΟΣ ΦΟΡΕΑΣ ∆Ι∆ΑΣΚΟΝΤΩΝ                                                                                                 

ΦΙΛΟΣΟΦΙΚΗ ΣΧΟΛΗ                                                                                                               

ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΚΡΗΤΗΣ 

 

                               Ρέθυµνο, 28 Αυγούστου 2011 

Αγαπητοί/αγαπητές συνάδελφοι 

Ο νέος Νοµός για τα ΑΕΙ ψηφίστηκε τελικά από τη Βουλή, παρά την καθολική 

αντίδραση όλων των φορέων της πανεπιστηµιακής κοινότητας, αλλά και των 

ενστάσεων του Επιστηµονικού Συµβουλίου της ίδιας της Βουλής ως προς την 

συνταγµατικότητά του. Όπως όλοι αντιλαµβανόµαστε, βρισκόµαστε σε µια 

εξαιρετικά κρίσιµη περίοδο για το µέλλον του δηµόσιου Πανεπιστηµίου.  

Η τακτική της υπουργού και οι πολιτικοί συµβιβασµοί της τελευταίας στιγµής 

προίκισαν επικοινωνιακά το νέο νόµο µε την ισχύ της πολιτικής συναίνεσης και  

οδηγούν το Πανεπιστήµιο σε µια ριζική µεταλλαγή –επί τα χείρω βελτίωση, όπως θα 

έλεγε ο ποιητής– της λειτουργίας του. Νοµοθετήθηκε πλέον το Πανεπιστήµιο του 

συγκεντρωτικού αυταρχισµού, της έµµεσης επιτήρησης και της αυτορρυθµιζόµενης 

προσαρµογής στους κανόνες της αγοράς. Επιπλέον, θεωρούµε ότι µε δεδοµένη την 

υφιστάµενη οξύτατη οικονοµική κρίση και την σύµµετρη προς αυτήν κρίση πολιτικής 

νοµιµοποίησης, η δίχως αρχές και ουσιαστική συνεννόηση πολιτική συµφωνία για 

ολοσχερή κατάργηση του Ασύλου ενδέχεται να εκβάλει σε καταστάσεις, για τις 

οποίες θα κληθούν και πάλι να απολογηθούν τα µέλη της ακαδηµαϊκής κοινότητας.   

Εκτιµούµε ότι ως ΕΦ∆ θα πρέπει να προετοιµαστούµε για να αντιµετωπίσουµε τη νέα 

και σύνθετη πραγµατικότητα που επιβάλλει ο νόµος, οι µεταβατικές του διατάξεις, 

αλλά και οι αναµενόµενες εκβιαστικές εφαρµοστικές αποφάσεις που θα εκδοθούν, 

κατόπιν εορτής, από την υπουργό.  

Θεωρούµε ότι ο Νόµος δεν µπορεί να εφαρµοστεί δίχως την επί της ουσίας 

συναίνεση των µελών ∆ΕΠ. Για τον σκοπό αυτό εκτιµούµε ότι θα πρέπει σε αυτήν 

την φάση το σύνολο της ακαδηµαϊκής κοινότητας να ενεργοποιηθεί στον φυσικό της 

χώρο και να συσπειρωθεί γύρω από τα συνδικαλιστικά και εκλεγµένα ακαδηµαϊκά 

της όργανα. Θα πρέπει δηλαδή το Πανεπιστήµιο να λειτουργήσει, ώστε να καταστεί 

δυνατό στη συνέχεια, µέσα από µαζικές Συνελεύσεις, τόσο των ΕΦ∆, όσο και των 

Συλλόγων των φοιτητών και των εργαζοµένων να επανεκτιµηθούν τα δεδοµένα και 

να ληφθούν αποφάσεις σχετικά µε την αντιµετώπιση των προβληµάτων που θέτει η 

εφαρµογή του Νόµου, αλλά και των επιπτώσεων που θα επιφέρει η εφαρµογή του 

στα εργασιακά και ακαδηµαϊκά δικαιώµατα των διδασκόντων στα ΑΕΙ. Είναι 

προφανές επίσης ότι θα πρέπει παράλληλα να λάβουµε υπόψη µας τις πρωτοβουλίες 

και αποφάσεις των άλλων ΕΦ∆ του Πανεπιστηµίου Κρήτης, όπως επίσης και των 

άλλων ΑΕΙ της χώρας, καθώς και της ΠΟΣ∆ΕΠ, ενώ θα πρέπει τέλος να 

συνυπολογίσουµε στις αποφάσεις µας και τις διαφαινόµενες προσφυγές κατά της 
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συνταγµατικότητας και νοµιµότητας των διατάξεων του νέου νόµου και ενδεχοµένως 

να εξετάσουµε την συµµετοχή µας σε αυτές. 

Τούτων δοθέντων, το ∆Σ επιφυλάσσεται να συγκαλέσει Συνέλευση του ΕΦ∆ της 

Φιλοσοφικής Σχολής, όταν οι παραπάνω προϋποθέσεις θα έχουν ωριµάσει, 

προκειµένου να συναποφασίσουµε µε τη µεγαλύτερη δυνατή παρουσία όλων µας τις 

κατάλληλες ενέργειες και την περαιτέρω στάση µας σε σχέση µε τον Νόµο.  

 

Για το ∆Σ του Ε.Φ.∆. Φιλοσοφικής Σχολής 

Ο Πρόεδρος                           Ο Γραµµατέας 

  Ευγένιος ∆. Ματθιόπουλος                          ∆ήµος Σπαθάρας 

 

 

 

  

 


